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Papnevelés,
Azt hallom, a debreczeni tudományegye­

temen nagyon megszaporodott a hittanhallga­
tók száma, legalább az első éveseké, — úgyany- 
nvira, hogy ha minden évben ugyanannyi első 
éves jelentkezik, mint az idén, pár év múlva 
megháromszorozódik a theologusok tavalyi lét­
száma. Úgy hallom, a többi Iheologiai főiskolá­
ban is hasonlóképen növekszik a hallgatók 
száma, s eszerint remény lehet arra, hogy a 
már-már fenyegető lelkész! hiány elmarad és az 
Isten szolgálata egyetlen magyar református 
gyülekezetben sem marad végezetlenül.
_ Nagyon örvendetes jelenség a hittudományi 
pályára jelentkezése az ifjúságnak, nem csupán 
azért, hogy ilyen módon lelkészjelöltekben na­
gyobb választék legyen, hanem — és sokkal in­
kább azért, mert a növekvő számú jelöltek kö­
zölt a dolog természete szerint több lesz a kivá­
lóság. A mostani nehéz viszonyok közt pedig 
sokszorosan szüksége van az egyháznak arra, 
hogy Krisztus szolgálatára a legalkalmasabb,leg­
tehetségesebb, legbuzgóbb emberek vállalkoz­
zanak.

Egyelőre azonban ebből még nem szabad 
rózsás reményeket meríteni a jövőre. Csak a 
lehetőség van meg az emelkedésre, a bizonyos­
ság még nincs. Sajnos, a papi pálya iránt mu­
tatkozó nagyobb érdeklődésnek nem kis mel­
lékben anyagi oka van, épenúgy, mint ahogy 
f nvagi ok volt a szülője a papi pályára lépestől 
tartózkodásnak. Csakhogy abból soha sem lesz 
az egyháznak kára, ha olyan ember, aki épen 
beválnék papnak is, más pályára megy, - de 
igenis nagy kára lesz abból, ha olyan embei, 
aki papnak nem való, anyagi előnyökért ene
a pályára adja magát. .

Valahogy köztudattá lett, hogy a falusi pap­
nak, a református papnak is, jól megy a dolga. 
Én magam ugyan, amennyire módomban van 
a helyzetet megismerni, nem tapasztalom, hogy 
a családos papnak valami kiválóan jó anvagi 

r helyzete volna, sőt úgy vélem, hogy eleg ket- 
három gyermek, ha csak nem gimnáziumi szék­
helyen szolgál az illető s az emlegetett jóllét

nyomorúsággá válik. Node mindegy, legalább 
azt is elértük, hogy a református papi állás az 
irigyeltek közé tartozik s ha a valóság nem 
olyan ragyogó is, mint aminőnek a köztudat 
tartja, mégis csak az a helyzet, hogy a pálya- 
választó fiatalember a lelkészi hivatalt olyan­
nak számítja, amelyen elég nyugodtan, szép 
munkát végezve, tisztességesen meg lehet élni. 
sőt kedvező viszonyok közt még vagyont gyűj­
teni is.

Ez az, ez az amitől félek. Attól tartok, hogy 
a vagyongyűjtés vágya vezeti egyik-másik fiatal­
embert. Látják azt, hogy a papnak módjában 
áll, — ha elvétve Is, de akadt sajnos példa —, 
a lelkieket teljesen elhanyagolva, hivatala he­
lyett a vagyonszerzésnek élni. Látják, és követni 
próbálják/ Amin, mint felettébb emberi törek­
vésen, nem is csodálkozom.

Csakhogy a papnak nem kell, sőt nem is 
szabad felettébb emberinek lenni. Sőt az a hiva­
tása, hogy első sorban önmagán, mint jó pél­
dán mutassa az Isten igéjének nevelő hatását. 
Én nem kívánom tőle, hogy ne legyen szorgal­
matos a holnapi napról, annál kevesbbé, hogy 
ossza szét minden marháját a szegények kö­
zött. De semmit sem találok elriasztóbbnak és 
az egyházi életre károsabbnak, mint az olyan 
lelkipásztort, akinek első gondja az anyagiság.

örvendetes, hogy a theologiai pályára lépő 
ifjak száma növekedik. De épúgy megnöveli a 
panneveléssel foglalkozók munkájának tvilul 
és felelősségét. Mert anyag, jóravaló, amelyből 
a haza és egvház javára kiváló munkásokat ne­
velni lehet, most már nyilván lesz elég. Nem 
szabad engedni nem csak azt, bogy a jóraxalo 
anvag megromoljék, de azt sem, hogy kns- 
tállyá esiszoltatás nélkül jusson az életbe.

Effjház _________

el-
A diakónusokról.

A nyugati református egyházakra nézve j 
le^zetes "a diakónust hivatal, amely a nevezed 
eavház keleti típusaiban hiányzik. Ennek oka ab-
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ban rejlik, hogy a keleti típust képviselő egyházak 
tólni 1 uniti kathoükus népességű államok­
ban ■ í s így a reformációban első sorban a 
pápaság túlzásai ellen való kikelést latjak. A más
felekezetű többség őket állandóan elnyeléssel fe­
nve éti s ennek következményeként bizonyos 
Róma tllenes tendencia adja meg a jelleget fi. 
polemikus vonásából folyik azután, hogy a keleti 
református egyházak a belmisszió teljesiteseben 
nem oly tevékenyek, mint nyugati testvéreik. Ez 
magyarázza meg azt a körülményt is. hogy a 
mao-var református egyházban a diakoma törte­
vei íjeg sz rvesen kifejlődött alakjában nincs meg.

Ha n égóta általánosan érzik az inten­
zív r formátus egyházi élet hiányát, sürgetik a 
megújhodást szü.ő* reformokat és minden téren 
na,rv ,j,b i-.’úivitast kívánnak. Ostorozzák a múlt 

t. A javításra cs javulásra oly- 
k nódoka n ul igatnak. Az ajánlott

n látott je enség át­
ültetésévé akarnak segíteni a bajokon, amelyek 
azonban távolról sem olyan súlyosak, mint egye- 

A vát t ei du énv nem koronázza a 
m,Mrkí~‘,!'oií modi'izatokat egyrészről azért, mert 

n i nem református alapelvekből fa- 
íségre egyáltalán nem for- 

ditanak gondot, másrészről a fogyatkozások meg­
ítélésénél nem ásnak le a betegségek gyökeréig, 
hanem megelégednék a baj jelenlétének a meg 

és a ív;mm való nagy sopánkodással. 
K gy ngvségek az okai azían annak, hogy a tett 

az óhajtott célt nem érik el.
]<■:■■/„ mi is egv hia ivossagra akarjuk terelni a li- 

gvvlin-t és n alföldi" reform á us egyhá akban meglevő 
intézményt szeretnénk megvalósulva látni a mi ma­
gyar egy uázunk Iran is: de ennek bibliai alapjci van 

szereiettevékenységbe akarnánk

amint Páltól értesülünk, a nők nem viselhettek.
Mi az előbbi diakónusokról írunk, akik önállóak 
voltak, hivatásukban függetlenek, a gyülekezet al-, 
tál választva és tisztükbe az apostolok által be­
iktatva.

A német lutheránus egyházban vannak nem 
betegápolással foglalkozó, hanem a lelkésznek 
pásztori munkájában segédkező diakónusok. Ezek 
alkalmazásának bibliai alapja nincs. Igv a reíor- 
málus egyház, amely a biblicitásra nagy súlyt 
helyez, ezeket nem alkalmazhatja, hanem az új­
szövetségben előforduló apostoli, presbiteri, tanítói 
és diakónus! hivatalokat kell életre hívnia. ^

Itt még azt jegyezzük meg, hogy Dr. havast, 
László püspök javaslata, amelyet a szegényugv
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rendezésére vonatkozólag mondott.1 a lelkésznek 
nj.gy szerepet szán és visszatérés arra az állás­
pontra, amelynek helytelenségét az apostolok már 
10 évszázaddal ezelőtt belátták, mikor magukra 
vonatkozólag kimondották: ,.Mi pedig foglalatosak 
maradunk a könyörgésben és az 
milatában‘\
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A diakonusi hivatal az egyház lényegéhez 
tartozik, hiszen ez a szeretet-inunkásság rend­
szeres gyakorlására van hivatva. lehat ezt az 
egyház saját kára nélkül nem hanyagolhatja el. 
Vannak külföldi theologusok, akik nem is tartják 
reformátusnak az olyan egyházat, amelyben a 
diakonusság hányzik. El tudósok joggal utalnak áj 
Cselekedetek könyvére, amely a 6. részben u*W 
első történeti följegyzést nyújtja nekünk a diako­
nusi tiszt eredetéről. Az apostolok, nem lévén
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képesek az egyház minden teendőjét végezni, Hív­

va:* mCiVes rtn'i- :cres>< gat belevinni. hogy aktívabb
lehass« ii és célját jobban megközelíthesse. A dia- 
koiju-ság szervezéséről szólunk. De nem azok:a 
a diakónusokra célzunk, akiket az Egyházi iöi- 

.. :,vv 1. 130. §-a említ, hanem olyan
d;auinusokra. akiknek a teendőit az 1. t.-c. !_*■ - 
130. faiban nevezett ..Elhagyott szegények, árvak 
■ - ek gondnoka“ végzi — állítólag. Ez utolsó 
szót azért fűztük oda, mert az teljes képtelenség, 
hogy ezeket a feladatokat egyetlen ember jól be­
tölthesse.

Hazánkban is többen sürgették már a dia­
kónus. tisztség szervezését.1 De bibliai és kálvini 
tisztán kifejlett formájában — a mi tudomásunk 
szerint — ki nem fejtették. Az alábbiakban ezt 
kíséreljük meg.

Az őskeresztyénség kétféle diakónust ismert: 
az egyik tiszte nyilvános egyházi hivatal volt és 
hivatá-a volt a szegény ügy gondozása; a másik 
csak betegápolással foglalkozott, tiszte nem volt 
nyilvános egyházi hivatal. Lz utóbbinak női meg­
felelője volt a diakonissza, aki szintén nem nyil­
vános egvházi tisztséget töltött be, mert ilyet,

szólották : ..Nem helyes, hogy mi az Isten igéjét 
elhagyjuk és asztalok körül szolgáljunk. Válassza­
tok azért, atyámfiai. ti közülietek hét férfiút, kik­
nek jó bizonyságuK van, kik Szentlélekkel és höl 
csességgel teljesek, kiket erre a íogla atosságra 
beállítsunk. Mi pedig foglahtosok maradunk a 
könyörgésben és az igehirdetés szolgálatában. Es 
tetszék e beszéd az egész sokaságnak'1. Es kivá­
lasztottak hét férfit, ,.kiket állatának az apostolok 
elébe : és miután imádkoztak, kezeiket reájok ve­
tek'1. (62—6.) ,

Mint az idézett helyből megtetszik: eredetileg t 
..az asztalok körül való szolgálat volt e 
kenység elnevezése. Később rövidség okáért csfflV 
..oia/.ovía“ n ven emlegették és a szolgalat telje- < 
sí tő it .,8iáxovoi“ szolgák névvel illették. Az egy­
házban minden hatalom a Krisztusé. így a diakó­
nusok az Ö szolgái. A diakonia így a szolgálat 
hivatala, amelyet az egyház királya rendel a végre, 
hogy a Maga és népe könyörületességét így, egé­
szen különös módon, eljuttassa az árvákhoz, öz­
vegyekhez, betegekhez, nyomorultakhoz, elaggot­
takhoz. elhagyottakhoz, szegényekhez, foglyokhoz, 
szerencsétlenség-sújtottakhoz, minden segítségre 
szorulthoz. E hivatalnak specifikus keresztyén aktív^ 
jellege van. E tiszt mindenben a Jézus példáját
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1 Pl. Nagy Béla: Zsinat előtt; Tiszáninneni egyliáz- 
házkemieti szaLáh rendelet stb, 1 A református presbiter 1921. 10. 1.
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követi: mint Jézus fölkereste a bűnösöket,testi és 
lelki betegeket, hogy őket meggyógyítsa és Isten 
könyörülő kegyelmét éreztesse, úgy keresi tel a 
diakónus is azokat, akiknek a keresztyén szeretet 
irgalmas munkájára szükségük van.

Eredetileg csupán az asztalok körül való 
szolgálat volt a feladatuk, t. i. a szegények sza­
mára hozott ajándékokat osztottak ki. Később 
azonban kibővült a teendőjük, amennyiben nem­
csak az alamizsnák kiosztása, hanem ezek össze­
gyűjtése is rájuk hárult. A diakonia örök időre 
szóló hivatal, mert, mint Jézus mondotta : „Sze­
gények mindenkor lesznek veletek“.1 A diakonia 
gyakorlása közben találkoznak az egyházban a 
gazdagok és szegények. A köztük levő különbsé­
get a szeretettevékenység érzése eloszlatja s így 
megvalósul Jézus szava: „Úgy fényijük a ti vilii- 
gosságtok az emberek előtt, hogy lássák a ti jo- 
cselekedeteiteket és dicsőítsék a ti mennyei Atyá­
tokat“.2 A diakonia valójában Isten igéjének ra­
gyogása a társadalom életén.

Az ősi egyházi szervezet hanyatlásával és a 
püspöki tekintély emelkedésével a diakónusok 
tisztsége is változáson ment át. Bár Polykarpus 
szerint a diakónusok „Isten és Krisztus szolgai , 
tényleg hamarosan a püspökök szolgáivá lette n 
Egy ideig még így is megfeleltek hivataluknak, de 
hatá-körük szűkült, míg végre teljesen elvesztet­
ték önállóságukat és a papi rendbe olvadtak tel. 

—Az őskeresztvén egyház sokat áldozott a szegem - 
ügvre. valamint a középkori egyház is, de e tiszt 
betöltőit elvonván eredeti rendeltetésüktől, jóté­
konyságával a legtöbb esetben a nyomort fokozta. 
A világi hatóságok is kezükbe vették a szegenvugy 
rendezését, de gyökeres megoldást ezek sem ta­
láltak.

Javulást e tekintetben a Kálvin munkálko­
dása hozott. Míg Luther és Zwingli e kérdést az 
államra bízta, addig Kálvin az oskeresztyen pél­
dához tért vissza. Iust í tuti ója IV. kot. III. 9.-ben 
szól a diakónusokról. Tárgyalásai így zarja: „Lyen 
diakónusai voltak az apostoli egyháznak s^ennek 
a példája szerint nálunk is ilyeneknek «ellene
lenni“.3

E hivatalt Kálvin újra életbe léptette Genf- 
ben. Példáját követték a nyugati református egy­
házak. E tisztség buzgó munkája képes a szegeny- 
ügvet gyökeresen megoldani. E munkássága foly­
tán lett' a kálvinista egyház a legszocialisab j. - 
legtársadalmibb az összes egyházak kozott Azok a 
államok, amelyekben a szegényügy törvényileg 
rendezve van, a református egyhazakban kijege- 
cesedett formát vették mintául.

(Folytatjuk.)
Filep Gusztáv.

1 Máté 26u.
* Máté 5ie.
* Czeglédy—Rábold ford. II. 245. 1.

A debreczení református egyház­
megye gyűlése.

Október 12-én délelőtt tartotta a debreczcni re­
formátus egyházmegye közgyűlését 1. Varga Lajos 
esperes, Fráter Barna elnöklete alatt. Az eloadoi 
tisztet Veress Balint főjegyző, dr. Szerem ey Béla, 
dr. Hajdú Gyula, dr. Fráter László jegyzők látták el.

F. Varga Lajos magas szárnyalású imája után 
az esperes költői szépségekben gazdag elnöki meg- 
nvitójában szép szavakban emlékszik meg dr. Bal­
tazár Dezső püspök amerikai útjáról, meiy gyűj­
tésből a főiskolát, a lelkész-özvegyek és árvákat, 
Kálvinházat segélyezi fel a püspök. Érdemileg 
méltatja Rózsa Sándor munkában gazdag otven 
éves múltját, hasonlatosan elismerőleg emlékszik 
Kiss György gyakorló iskolai tanár 2o eves szol­
gálatáról s az elismerés zászlaját hajtja meg Bíró 
János, Gulyás Bálint tanítók előtt, akik évtizedes 
hasznos munkájuk után a jól megérdemelt nyu­
galomba vonultak. Sajnálattal vette tudomásul az 
egyházmegye Olchváry Zoltán táblaelnok lemon­
dását az egyházmegyei világi tanácsbíroi állásio . 
Helyét nem* töltötte be az egyházmegye, mert az 
év végén általános tisztújítás lesz.Vizeli aiuuiuivo VI. ^vv.

Megerőltette az egyházmegye Molnár Ferenc 
lelkész megválasztását, hasonlóképen Makav Lajos, 
Komád Zoltán. Kustár Dániel vallástanitói , el késszé 
történt megválasztását. Kathó Jeno. Sei ■tj! l !lC’ 
Szakács Sarolta, Laki Mária. Tóth Ernő, 1 alias 
Károly, Csóka Imre az egyházmegyeben megvá­
lasztott tanítók esküt tettek és Varga Lajos espe­
res szép szavakban üdvözölte okét. Örvendetes 
tudomásul szolgált Nviri István bere'»youjtalusi fakos 20 000 koronás. Bírta Antal 2000 koronás 
alapítványa. Megerősítettek dr. Patz Sándor be 
retty óúj falui polgári iskolai igazgatót allasaban.

Rózsa Sándor pénztárnok beterjeszti a jovo 
1923. évi költségvetést. Ezzel kapcsolatban elfo­
gadták azt a javaslatot, hogy az egyhazak eddigi 
hozzájárulási költségét személyenként oO Lil éiről 
1 koronára emeljék. Továbbá azt. hogy ezután a 
gyűlésen résztvevők — a magas szállodái ara.ua 
való tekintettel - lehetőség szerint a kollégiumi 
internátusbán helyeztessenek el es a tapmtezetben 
kapjanak ellátást. E tárgyban megkeresik az egyház- 
kerületet. Az általános tisztújításra nezve úgy ha­
tározott az egyházmegye, hogy a szavazatokat ez 
év december 15-ig be kell küldeni az esperesbe/ . 
Több kisebb ügy letárgyalása után egy órakor 
Varga Lajos imája berekesztette a gyűlés1^

A békésbánátí egyházmegye közgyű­
lése és lelkészértekezlete.

A trianoni békekötés következtében területé­
nek 3/i részével megcsonkított békésbánáti egyház­
megye 1922 október 11-én tartotta Makon őszi 
közgyűlését. Lélekszámút tekintve az egyetemes ma­
gyar református egyház legnagyobb egyházmegyéje, 
a Bánát elvesztése dacára is a be’ esmmmi.
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Köz,’viliés előtti napon. 10-én lelkészértekezlet Dé után három órakor az értekezletet a temp-
artatott'nagy lelki értékek szerzésével. A központi lomi ünnepély szakította meg. A nagy templomot 
emplomban reggel 9 órakor istentisztelet volt, teljesen megtöltötte a hívek serege, akiknek lelket 
melyen az igehirdetöi szolgálatot az egyházmegye Nagy Károly makói lelkipásztor emelte buzgó es 
nunkaban fáradhatatlan, agilitásban legyőzhetetlen ahitatos imádságban az egek Urához, Ezt Böszor- 
sperese, Harsányi Pál végezte 1. Kir. 191018 alap- ményi Jenő színekben gazdag, tartalmas gondolá­
in. Az ünnepélyes alkalomra szinültig megtelt a tokban bővölködö bibliamagyarázata követte, ür. 
emplom. A makói közönség újból élvezte a buzgó Erdős Károly a^szentírásról tartott eszméltető, buz- 
..peres Isten dicsőséget hirdető és a magyarság ditó, tanulságos népszerű előadást, Gönezy Béla 
jel vét munkáló gyönyörű beszédet. A magyar refor- Tompa. A haldokló mellett c. költeményét szavalta 
nátus keresztyénség alázatos bünvallással elsírt nagy megértéssel, Bakó László „Elet a gyülekezet- ^ 
aj kiáltását hallottuk a szívünk mélységéig megrez- ben“ címen meggyőzően hangoztatta a jelen teen-, 
lülni a hatalmas pr dikációban egyfelől, mig más- dóit, bőven hivatkozva külföldi példákra. Nagyagy 
elöl a hitben és szerétéiben gyökerező remény Károly hatásos háborús és vallásos költeményei . 
'elüditve vít:e lelkeinket a gyógyulás és gyógyítás után Nádházv Bertalan battonyai lelkész őszinte 
'elé. Feledhetetlen lesz sokáig a makói gyülekezet lé ekemelö imádsága és közének zárta be az ün- 
älött a református keresztyén hit és magyarság nepélvt.
■me predesztinált papjának elragadó beszéde. Lel- A értekezlet öt órakor folytatódott, amikor is
készek, világiak azon meggyözödé-ben hagytuk el Bakó László -zegedi lelkész igen kellemesen és 
i templomot, hogy csak ilyen. Isten- és hazaszere- szakértelemmel beszélt a vasárnapi iskola és cser­
ietet gyönyörűen egybekapcsolni tudó mélységes ké-zet felkarolásának a gyülekezeti életre várható 
<r sztusi érzülettel felfegyverkezetten lehet bizakodás- áldásos hatásairól. Élénk hozzászólásokat hullhat­
nál jövőbe nézni és a romokat megépíteni. tunk, amelyek bizonyságot tettek arról, hogy a gyü-

Istentisztelet után megkezdődött a lelkészér- lekezeli élet megelevenítése erősen foglalkoztatja 
lekez et Böszörményi Jenő szentesi lelkész elnök- a lelkeket. , , .
iete alatt. Táviratilag üdvözöltük az egyházkerü- Koppányi Gyula dr. Nagy István tanar kiadványa
leti elnökséget s a betegsége miatt távol levő nagy- alap ánaközpontositásróltartott.igenbehatoeloadast 
érdemű e. m. gondnokunkat. Fekete Marton őrnél- komoly tárgyilagosság keretében A nagy horderejű 
lóságát kérdést telje-en megvilágítva állította elénk es ki- >

A mindvégig magas színvonalú éríekezletnek vihetetlenségéröl meggyőzött mindenkit. Napiiendíj^ ^ 
első pontja dr. Erdős Károly debreczeni lelkész- tértünk felette. A nagy ügyszeretettel végzett mun- 
képzőintézeti igazgató előadása volt. „A kereszt és az kát köszönettel honorálta értekezletünk, 
oltár az őskere ztyéneknél és nálunk“ címen tu- Ezután Tereh Gyula egyházmegyénk pedáns
domanyos megalapozással, élvezetesen adta elő. pénztárnoka terjesztett elő jelentést azespeiesun' 
hogy az újszövetségben s az első keresztyén íra- kezdeményezésére indított adomány gyűjtésiül, 
tokban a kereszt sehol sem önálló tényező, csak amely az e. m. lelkész özvegyei és árvái között 
Krisztus kínhalálának eszköze, az oltár pedig a jeru- elosztatott. Kimondotta értekezletünk, hogy az a 
zsálemi templom oltárát jelenti. Tanulságosan mu- ciót télbe nem szakítja. Határozatba ment, hogy 
tatott rá aztán arra, hogy a kereszttel kapcsolatos a lelkészek javadalmi földjük minden kataszteri 
p gány s az oltárral egybekötött zsidós képzetek holdja után 1 kg. búzaárát fizetik e célra ld-o
mimódon honosodtak meg a keresztyéneknél elad- január 15-i ár szerint..........................
dig. míg a helvét reformáció az evangéliomi alapra Gönezy Béla lelkészi főjegyző a Téli Újság szer­
visszatért. Nem csekély érdeklődés kísérte az ér- kesztésére i letőleg megjelentetésére felkéretett, 
tekezé- ama részét, amelv példákat és idézeteket mint aki önzetlen munkálkodásával és ideális íe- 
sorakoztatott fei annak igazolására, hogy napjaink- formátus keresztyén gondolatvilágával kezességet 
i,an a kereszt és oltár szavak é képzetek olyan nyújt, hogy lelkészegyesületünk több évtizedes > . 
kupcsihatban használatosak r formátus egyházunk- kedvelt heti néplapja a legjobb és leghűségesebbképp 
ban. amilven hitrendszerünk és liturgiánk szempont- kezekben lesz. Ugyancsak Gönezy Béla előterjesz- . 
jáb',1 merőben idegen. Értekezletünk tetszéssel fo- tésére kimondja az értekezlet, hogy tanyai elemi 
gadla az előadást és kérte az előadót, hogy a iskolai tanítók részére és az itteni hitoktatást végzők 
Debreczeni Protestáns Lapban jelentesse meg. sőt számára megfelelő kézi-és vezérkönyvet készíttet s 
az értekezésnek traktátus formáját an való terjesz- azokra rövid időn belül pályázatot hirdet, 
t sét s közérdekűnek tartja. Másnap, 11-én, szerdán reggel 9 órakor vette

Ezután Böszörményi Jenő értekezlet! elnök kezdetét az e. m. közgyűlés. Reggeli templomozás 
tartott nagv-zabású szabad előadást „A nagy gyű- alatt Gönezy Béla emelte lelkünket buzgó imád- 
lekezetek evangélizálasának és pásztoráéi ójának Sággal Istenhez. Az egyházi tanácsteremben Har- 
problémájáról“. Találóan ecsetelte a sok tapaszla- sányi Pál esperes imádkozott lélekből fakadt buz- 
lattal bíró előad j, hogy az alföldi nagy gyülekeze- gósággal, Szegedi Kálmán legidősebb világi ta- 
tekben a lelkipásztor mindenütt gyakorolhatja a nácsbiró a betegsége miatt távollevő Fekete Már- 
pasztorációt, ha örnaga is át van hatva annak tu- ton e. m. gondnokunkat helyettesítette. Egyházme- 
datától. hogy ö gyülekezetének nem tisztviselője, gyei gondnokunk betegséget fájó szívvel vettük 

■ M rendelt és fizetett liturgusa, hanem hü pásztora, tudomásul és bár a közgyűléshez intézett levelé-
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zsálemi templom oltárát jelenti. Tanulságosan mu- ciót télbe nem szakítja. Határozatba ment, hogy 
tatott rá aztán arra, hogy a kereszttel kapcsolatos a lelkészek javadalmi földjük minden kataszteri 
p gány s az oltárral egybekötött zsidós képzetek holdja után 1 kg. búzaárát fizetik e célra ld-o
mimúdon honosodtak meg a keresztyéneknél elad- január 15-i ár szerint..........................
dig. mig a helvét reformáció az evangéliomi alapra Gönezy Béla lelkészi főjegyző a Téli Újság szer­
visszatért. Nem csekély érdeklődés kísérte az ér- kesztésére i letőleg megjelentetésére felkéretett,
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gadta az előadást és kérte az előadót, hogy a iskolai tanítók részére és az itteni hitoktatást végzők 
Debreczeni Protestáns Lapban jelentesse meg. sőt gzámára megfelelő kézi-és vezérkönyvet készíttet s 
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pasztorációt, ha örnaga is át van hatva annak tu- ton e. m. gondnokunkat helyettesítette. Egyházme- 
datától. hogy ö gyülekezetének nem tisztviselője, gyei gondnokunk betegséget fájó szívvel vettük 
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ben lemondott gondnoki méltóságáról, annak vissza­
vonására kértük föl. Csató Zsigmond kiváló világi 
tanácsbiránk halálát lélek szerint, megsirattuk, Ko­
vács Károly volt füzesgyarmati lelkész elhunytával 
együtt.

A 46 pontból álló tárgysorozat d. u. 1/,2 órára 
elvégeztetett. Egyházmegyénk a pusztaszeri Árpád 
ünnepély alkalmával ért sérelem miatt illetékes 
helyen orvoslást keres és a Kormányzó Őfőméltó- 
ság'ához a határozat felterjesztését kimondotta. A 
referensek által jól előkészített ügyek gyorsan le­
tárgyaltattak. csak a Kocsor és Durkó békési alapít­
vány ügy váltott ki hosszabb vitát, ami végezetü1 
alaki kifogások miatt visszaadatott az egyháznak. 
Délután közigazgatási bírósági ügyek tárgyaltattak. 
Esti 6 órára elvégződtek azok is. Hét órakor az 
ottani bethania egyletbe mentünk, hol zsúfolásig 
megtelt teremben várakoztak reánk. Esperesünk 
a két napig tartó megfeszített munka után, mintha 
semmi fáradtságot sem érzett volna, olyan erővel 
hirdette az igét s mint minden egyes alkalommal, 
úgy ezúttal is bizonyságot tett, hogy neki az Úr 
igája könnyű és gyönyörűséges. Böszörményi Jenő. 
Bakó László, dr. Eördög Árpád, Gönczv Béla. s 
az egylet kebeléből szereplő lányok szavalat és 
énekszámaikkal tették vonzóvá és kedvessé ott 
idézésünket.

Azután vacsorára s búcsuzásra gyűltünk össze 
s másnap a korai vonattal sietett mindenki az 
övéihez.

Nem lenne teljes azonban tudósításom, ha 
nem említeném a makói református énekkar gaz­
dag müsorú szereplését, amit minden istentiszte­
leten s a vallásos ünnepélyen végzett. Dicséret 
illette a vezetőit s az énekkar minden tagját, hogy 
nagy lelki gyönyörűségünkre oly dicséretesen sze­
repeltek, köszönet és hála illette a makói egyház 
vezetőségét és szíves vendéglátóit, akik figyelmes­
ségükkel oly annyira feledhetetlenné tették makói 
tartózkodásunkat.

Szabó Dániel
c. m. jegyző.

Halottaink

HUNYADI LÁSZLÓ |

Vitos Pál gyoroki ügyvéd neje siratják a meg­
boldogultat, ki Hódmezővásárhelyen érettségi­
zett Sándor fiát a lezajlott háborúban elveszít­
vén — az utóbbi években nem tudta a bukovi­
nai gyászesetet (Bukovinában esett el Sándor 
fia 1917 július 23-án) feledni.

Temetése augusztus 7-én volt. Csécsy Imre 
aradi lelkész 2. Kor. 112 alapján prédikált fe­
lette.

Pihenj békén édes barátom !
Magvarcsanád, 1922 okt. 2.

Vadas Gyula,
Református lelkész.

Különfélék

A nagyszalontai egyházmegyétől elszakított 
Gyorok elhunyt lelkészéről kívánok néhány 
szóval megemlékezni ; róla, aki — mint Arad 
papja, Csécsy Imre írja : „Igen jó, szelíd lélek 
volt, ellensége senki, barátja mindenki . Hu­
nyadi László elhunyt lelkész Hajduhadházon 
született 1859-ben. Debreczenben végezte isko­
láit s az 1884-ik évben nyert papi oklevelet, Tég­
láson 2 évig volt segédlelkész, Pankotán 4 évig 
volt lelkésztanító, aztán Feketetóton 7 évig ren­
des lelkész lett s Gyorokon 25 évig lelkészkedett. 
Felesége, Hunyadi Zsuzsika (nem rokona) s egy 
fia, László hadházi ügyvéd s egy leánya Erzsiké,

A R. M. L. E. tanfolyama és közgyűlése folyó 
évi november hó 1—6. napjain Debreczenben a 
következő sorrenddel lesz: 1-én, szerdán megér­
kezés. elszállásolás, e te 9 kor ismerkedési vacsora 
a konviktusban. 2 án, csütörtökön reggel fel 8 kor 
áhítat, tartja dr. Baltazár Dezső elnök. Dr. Ravasz 
László, Kiss Ferenc, dr. Erdős József előadásai, 
délután 4 órától dr. Varga Zsigmond és dr. Tankó 
Béla előadásai. Esti áhítat, tartja Juhász László 
esperes. 3-án, pénteken fél 8-kor reggeli áhítat, 
tartja Juhász László esperes, Pongrácz József, 
Dr. Erdős Károly, Marton János, d. u. Dr. Szent- 
péteri Kun Béla, Dr. Tankó Béla előadásai. Esti 
áhitat. tartja Juhász László. 4-én, szombaton reg­
geli áhitat fél 8-kor. tartja Nagy Ferenc esperes, 
alelnök. Hamar István. Czeglédy Sándor. Dr. Mit- 
rovics Gvula, d. u. Csikesz Sándor. Dr. Bévesz 
Imre előadásai. Esti áhítat, tartja Nagy Ferenc. 
5-én, vasárnap reggeli áhítat, tartja Pongrácz 
József. Dr. Lencz Géza előad >sa. 10 órakor ünne­
pélyes istentisztelet a Nagytemplomban, prédikál 
Czeglédy Sándor Istentisztelet után Dr. Lencz 
Géza előadása. Ebéd után Dr. Vass Vince. Dr. Bé- 
vész Imre előadásai. Választmányi gyűlés. Esti 
áhítat, tartja Nagy Béla. 6-án, hétfőn reggel 
fél 8-kor áhítat, tartja Forgács Gyula. 9 órakor 
közgyűlés. Délután Forgács Gyula. Bilkei Pap 
István. Victor János előadásai. Bezáró áhítat, tartja 
Czeglédy Sándor. Egyéb részleteket a Lelkész- 
egyesület f. évi 41. (okt. 14-i) száma közöl.

Laky Zsigmond new-brunswicki magyar refor­
mátus lelkipásztor, aki ez év folyamán hosszabb 
időt töltött hazánkban, szerencsésen visszaérkezett 
otthonába, ahol nagy szeretettel fogadták s tiszte­
letére társasvacsorát rendeztek. Legyen továbbra 
is megértő barátunk, testvérünk.

Szatmárnémetiben szeptember 24-én megnyílt 
a református népiskola. Legyen rajta Isten áldása!

Szatmáron október 31-étől kezdve minden va­
sárnap délután 5 órakor vallásos estélyt tartanak.

Protestáns Naptár névvel a legkiválóbb írók 
közreműködésével 10 ieu árban magyar kaiendá- 
rioin jelenik meg Szatmáron, Bélteky Lajos lelki- 
pásztor szerkesztésében.
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Harangavatás Berencsen. A rétközberencsi 
erryház f. hó lóén tartotta harangavató ünnepélyét, 
amelyen megjelent Dr. Baltazár Dezső püspökünk 
Dr. Veress István. Baja Mihály. Futó András és 
Dr. Erdős Károly társaságában és a felsószabolcsi 
egyházmegye több lelkipásztora Kovács Lajos es­
peressel az élükön. Püspökünket Pátroha állomáson 
Balogh József odavaló lelkész. Berencsen pedig a 
helybeli presbitériummal Sarka Béla lelkipásztor 
s az egyházmegyei lelkészekkel Kovács Lajos espe­
res üdvözölte. Az ünnepségnek kimagasló száma 
volt az esperes harangavató beszéde és mindenek- 
felett püspökünknek lélekbe markoló, hatalmas 
alkalmi piedikációja. amely előtt Hagvmási Ferenc 
papi lelkész imádkozott s utána Kriston Antal r.yír- 
gemzsei lelkész kereszte t. A közebéden püspökünk 
mélységes tartalmú pohárköszöntőjén kívül sokan 
beszéltek, közöttük Hegymegi Kiss Pál nemzet­
gyűlési képviselő, aki szintén jelenvolt e lélek­
emelő ünnepségen. A vacsora alkalmával a jelen­
lévők Dr. Ba tazár Dezső nevére 170.000 koronás 
alapítványt tettek a kisvárdai református internátus 
javára.

Komoró. Kollégiumunk tanintézete szamára 
Szabolcsban a burgonva-acomanv gyűjtése jelen­
tékeny sikerrel fölv. Közelebbrő)! a komorói egyház­
ban a gyű tő bizotv ág megbízásából Mark Endre 
egyházkerületi és kollégiumi ügyész és Rózsa Sán­
dor pénztárnok jelentek meg adománygyűjtésre. 
Mindketten Szaiánczy Bertalan egyházmegyei gond­
nok s nagybirtokos lekötelező szívességgel fogadott 
vendégei voltak. Október 8-án délelőtt az isten- 
tisztelet végeztével presbiteriumi gyűlés volt, ami­
kor Márk Endre udvari tanácsos hathatós szavakban 
ecseteit1; a kollégiumi tápintézet szomorú helyzetén 
Több mint 400 tanuló ellátásáról van szó, — úgy­
mond — mit a kollégium lehanyatlott anyagi hely­
zetében hitfeleink, honfitársaink támogatása nélkül 
nem teljesíthet. Termény adakozásra hívta tel a 
presbitereket s a házanként való gyűjtés fogana­
tosítására. Az aláírást Szalánczv Bertalan egyház- 
megvei gondnok s komorói főgondnok kezdte meg 
a múlt évben is tanúsított áldozatkészségét meg­
pecsételvén újabb ütvén mázsa burgonya felaján­
lásává . A presbiterek igyekeztek a szép példát 
követni s mintegy tizenegy mázsa adományt ínak 
alá. Remélik, hogy a községben a híveknél ugyan­
ennyit rövidesen össze fognak még ők gyűjteni. 
Lehetetlenség szaraz tudósítással allani meg a 
Szaiánczy Bertalan áldozatkészsége mellett. Meg 
kell emlékeznünk őróla. nemcsak mint kiváló, 
egyházát buzgón szerető, egyházmegyéje igazgató 
vezetésében irányító férfiúról, de mint olyanról is, 
kit Szabolcsvármegye rajongó szeretettel vesz kö­
rül s bízza a számtalan közjótékonysági, közgazda­
sági ügyek vezetését az ő fáradhatatlan szakért!) 
ügybuzgóságára. Kiterjedt gazdaságát országszerte

ismert nagy tudással személyesen vezeti ; a kasté­
lyát övező parkot, a nyolcvan holdas gyümölcsöst, 
a na^v kiterjedésű szőlőtelepet ő teremtette, s 
ezzel oktató példát adott a vidéknek, hogy hogyan 
lehet a szépet a hasznossal párosítani. Alkalma­
zottjai fiuról-fiura maradnak szolgálatában s a 
kommunizmus pusztítása idejében ezeknek a ma­
gatartása oltalmazta meg vagyonát a rabiok Para­
noiásától. Jótékonyságát még a más keresztyen 
felekezetek szükségeire is bőven árasztja, bzorgal- 
mát, tudását az isteni gondviselés meg is jutal­
mazta. Ebben a jutalomban e javakoraheli ve­
zérférfiúnk még sok-sok éven át boldogan gyö­
nyörködjék ! R.

A Magvar Irredenta Társaság novella pá­
lyázatán Szondv György debreczeni református 
leánygimnáziumi tanár 3000 K pályadíjat nyert. 
Gratulálunk.

Meghalt Törő Imre. a régiek közül sokak által 
ismert és szeretett Törő bácsi vendéglős 82 éves 
korábrtn. Legyen áldott emlékezete !

Egyházkerületi választások Dunántúl. Fő­
iskolai világi gondnok lett Darányi Kálmán. Győr 
vármegye főispánja, lelkeszi tanácsbíró Győri Ja­
nos takácsi! lelkész, világi tanácsbiró Kozma Andor 
író. a Magyar Tudományos Akadémia tiszteleti tagja. 
Ad multos annos.

A kisázslal török hódítás — amint a nagy­
szebeni Kirchlichte Blätter írja szoros kapcso­
latban áll az ottlakó törökség lelki megújhodásával. 
Az európai luxust nagy vámokkal kizárták, az el­
gyengítő alkohol élvezetét megtiltották, a vallásos 
ébredés hullámai senkit sem hagynak érintetlenül, 
az ünnepeket megülik. a mecseteket látogatják.

Könyvbarátok nem nélkülözhetik a „Magyar­
ságé című napilap „Könyvvásár“ című rovatát, 
mely minden vasárnapi számban jelenik meg. L 
rovatban az előfizetők in/yen hiroethetnek. Mutat­
ványszámot kívánatra küld a kiadóhivatal, aho\á 
az előfizetések is círnzendök : Budapest, VII., 
Miksa-utca 8.

Pályázat. A békésbánáti református egyház­
ai cg ve lelkészegyesülete pályázatot hirdet egy 
tanyai iskola cs szórványokban való vallásta­
nítási vezérkönyvre. Pályadíj 10,000, azaz tíz­
ezer korona. A vezérkönyv 1. része a tanyai 
gyermekek szellemi színvonalának megfelelő 
módon az egyházkerületi tantervektől teljesen 
független tartalommal és beosztással foglalja 
össze a legszükségesebb református vallási és 
erkölcsi elveket és ismereteket olyan röviden, 
tömören és világosan, hogy egy-egy évfolyamra 
való anyag egész éven át tartandó, legfeljebb 20 
óra alatt alaposan feldolgozható legyen. A tan- 
anvagba beleszámítandó az énektanítási anyag 
is. A vezérkönyv 2. része a katekhéta számára 
kell hogv nvújlsa az egész 1. résznek mintalec­
kék alakjában való részletes módszertani fel­
dolgozását, továbbá a katekhéta számára való
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gyakorlati utasításokat a gyermekek reformá­
tus vallási alapon álló erkölcsi neveléséhez. 
Pályázati határidő 1923. február 1. A pályáza­
tok idegen kézírással vagy gépírással írva és 
jeligés levéllel ellátva Gönczy Béla református 
lelkész címére küldendők: Vésztő, Békés 
megye. A páyadíj nyertes munka a békésbá­
náti református lelkészegyesület tulajdonát ké­
pezendő az első kiadás korrektúráját a pálya- 
díjnyertes szerző tartozik végezni. Bíráló bizott­
ságnak jogában áll a szerzőtől esetleges módo­
sításokat is kívánni. Ezek a módosítások azon­
ban csak a szerzővel való közös megbeszélések 
alapján vihetők keresztül. A pályadíj csak a 
célnak megfelelő műnek adatik ki, aminek 
megítélése kizárólag a bíráló bizottság joga. A 
pályadíjnyertes munka 1. részét, mint tanyai 
vallásiam kézikönyvet is, jogában álland a bé- 
késbánati református egyházmegye lelkészegye­
sületének kiadni. Böszörményi Jenő, elnök.

Hivat a los Értesítés
A tiszántúli református egyházkerület püspökétől.

3293—1922. szám.
Körlevél

a kebelbeli egyházi és iskolai hatóságokhoz.
Az 1921. UH. t.-c. szerint az állam gondos­

kodik (2. §.) mindennemű iskolában mindkét 
nembeli tanulóifjúság - valamint (3. §.) az is- 
kolánkívüli (társadalmi) testnevelés ügyének 
országos szervezéséről. — Felkérem a kebel­
beli lelkész és tanító urakat, hogy amennyiben 
illetékes helyről ilyen ügyben hozzájuk fordul­
nának, a lelki és testi erőfejlesztést ellena lo 
képességet, ügyességet és munkabírást, vala­
mint a közegészségi állapotokat, altalaban a 
nemzet munkaerejét szolgáló ezen nemes cet 
elősegítésére segédkezet nyújtani meltoztas-
sanak. , ..

Debreczen, 1922 október 14.
Atyafiságos szeretettel :

Dr. Baltazár Dezső,

3306—1922. szám.
Valamennyi elemi iskola igazgatóságának.
A községi és hitfelekezeti elemi iskolai taní­

tók elhalálozása esetén özvegyeiket es araikat 
az 4868. évi XXXVIII. t.-c. 140. s'-a alapja i 
megillető félévi ellátás utalvanyozasa taiöya 
ban a m. kir. pénzügyigazgatosagokhoz mtezet 
rendelet másolatát alább közlöm tudomásul ve-

^Dcbreczen, 1922. évi október ho 16.
Dr. Baltazár Dezső,

püspök.

A. m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter­
nek 129,300- 1922. Vili. c. ü. o. szám alatt va­
lamennyi m. kir. pénzügyigazgatósághoz inté­

zett átiratának másolata :
A lanszemélyzet illetményei utalványozásá­

nak a pénzügyigazgatóságok hatáskörébe való 
utalása iárgyáuan kiadott 1921. évi 2900. P. M. 
számú rendelet I. b. pontja értelmében a köz­
ségi és hitfelekezeti elemi iskolai tanítók elha­
lálozása esetén özvegyeiket és árváikat az 1868. 
évi XXXVIII. t.-c. 140. 8. alapján megillető fél­
évi ellátás utalványozása a m. kir. Pénzügy­
igazgatóság feladatai körébe soroltatott.

Minthogy azonban e félévi ellátás utalvá­
nyozása tekintetében majdnem mindenik pénz- 
ügyigazgatóságnál más-más eljárást tapasztal­
tam, az egységes szabályozás érdekében a ni. 
kir. pénzügyminiszter úrral egyetértöleg a kö­
vetkezüket rendelem :

1. Az országos tanítói nyugdíj- és gyámalap 
kötelékébe tartozott és 1920. évi augusztus hó 
1-e után elhalt községi és felekezeti elemi is­
kolai tanítók özvegyeinek és árváinak félévi el­
látása annak a fizetéskiegészitő, háborús, havi 
drágasági és rendkívüli segélyek, valamint a 
kiskorú gyermekek után megállapított családi 
pótléknak beszámításával állapítandó meg, 
amely a tanítót az elhalálozás időpontjában 
jogszerüleg illette.

2 A félévi ellátás, a halálozás napját is be­
járni tva, pontosan fél esztendőre folyósítandó, 
íerl a következő naptól kezdve már az öz- 
egvi segély pénz, illetőleg az árva nevelési ja­
niéba az országos tanítói nyugdíj- és gyam- 
lan terhére utalványoztatik. így ha a tanító 
922. évi március hó 20-án elhunyt, a félévi el- 
itás 19l)2. évi szeptember hó 19-ig bezárólag 
talandó ki, mert 1922. évi szeptember hó 20-tol 
>ár a nyugdíj- és gyámalapot terheli az ellátás.

3. A félévi ellátás megállapításánál a fele- 
éo- és egvéb családtagok (szülök, testvér, nagy­
korú gyermek) után engedélyezett családi pet­
ék számításba nem vehető, tehát az azok után 
•setleg utalványozott családi pótlék ama ev- 
legyed végével beszüntetendő, amely evnegyed-

4. Amennyiben az 1912. évi XXX\. t.-c. 12.
harmadik bekezdésének a d) pontjaiban 

lített esetek valamelyike a félévi ellátás mo- 
lama alatt következnék be, az illető gyermek 
n megállapított családi pótlékot az idézett 
vény 13. 8-ában foglalt rendelkezéseknek 
gfelelően az alatt a félév alatt is be kell szűn­
ik vagyis a félévi ellátás összeget megfelelően 
kell szállítani.

5. Különösen figyelmeztetem a m. kir. Pénz- 
igazgatóságot az 1. pontban foglalt an a a ki-
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tételre, hofiv nevezetesen a rendkívüli segély a 
félévi el 1 akis kiutalásánál azzal az összeggel 
veendő számításba, amely az elhalálozás idő­
pontjában illette meg jogszerűen a tanítót, te­
hát a rendkívüli segélvnek későbbi időponttól 
történt felemelése a félévi ellátás összegeve nincs
kihatással. , , ,

Budapest, 1922. évi szeptember ho 22-en.
A miniszter rendeletéből:

Dr. Mészáros,
a-., ú-ztvri tanáé <> .

A hivatalos másolat hiteléül:
Fetzmann Károly,
min. s. h. i«í.'u.i-a,ó.

Pályázat
a nyirmadai református egyház újonnan szervezett
III-ik tanítói állasára. .

Javadalom; 1. Készpénz az egyháztól eyi JUUU 
korona. 2. I örvényes lakbér és kei t\ alt^ág. 3. Men 
felelő államsegély.

Kötelesség: A presbitérium által megjelelendő 
osztály-'k tanítása. Menekültek és 15. lisztások, va­
lamint orgonazni tudok előnyben részesülnek. - z 
állás azonnal elfoglalandó. Pályázati határidő 13—. 
október 30.

Nvirrnada, 1922 október 15

Pályázati hirdetés.

Református presbitérium.

Az ártándi református egyház pályázatot hir­
det a halálozás folytán megüresedett II. tanítói
alldS Javadalom: 1. Három szoba, konyha s mel- 
lékheiviségekböl álló lakás 465 □ öl házi kertté. 

2* Készpénz az egyház pénztárából eloleges
negyedévi részletekben évi 400 K.

3 yjyoic (8) m3 kemény tűzifa termeszeiben,
beszállítva. . . ..

4. Fizetéskiegészítő államsegély es mas tör­
vényes segélyek és pótlékok az államtól.

' Kötelesség: A presbitérium által megállapított 
osztályok tanítása a tiszántúli református egyház­
kerület tanterve szerint. Kántor-tanító helyettesí­
tene betegé* vagy hivatalos elfoglalt ag eseten, 
úgy a templomi rendes istentiszteleteken, mint 
temetési szertartások alkalmával. ,

Pályázhatnak okleveles, református valla-u 
férfi-tanítók; orgonázni tudók előnyben részesül­
nek. Személyes megjelenés ajánlatos. _

Kellően felszerelt, kommunizmus aiatti maga- 
tartat igazoló bizonyítvánnyal is felszerelt kerve- 
nvek november 4-ig nyújtandók be az artandi 
református lelkészt hivatalhoz. Választás november 
5 én. A tanítói állás választás után azonnal elfog­
lalandó.

Ártánd. 1922 Oktober 18.

/ Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli ref<>rmátus 
egyházkerület könyvnyomda-vallalata tulajdonát
képező _ **

„Méliusz“ .
könyvkereskedésben az idei

iskolai évre szükséges könyvek
már most beszerezhetők. írószerek, palatáblák és vesszők, 
irkák, tollak, ceruzák, radirgummik, előmeneteli, mu­
lasztási, haladási és felvételi naplók, osztály- 
könyvek, kréták, falitérképek és szemléltető kepek leg­
olcsóbban beszerezhetők.

Iskoláknak és egyházaknak külön 10°/o engedmény.
Tekintettel arra. hogy a rendeléseket a beérkezés sorrendjében intézzük el, 
kérjük b. rendelését mielőbb megtenni.

,Méliusz11 könyv-, papír- és írószerkareskadés Debreczen.

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyház könyvnyomda válallata.


